
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Αύξηση των τιμών στην εγχώρια αγορά καυσίμων» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η συνεχιζόμενη αύξηση στη μέση πανελλαδική τιμή της αμόλυβδης βενζίνης το τελευταίο 
διάστημα έχει ξεπεράσει το «φράγμα» των 2 ευρώ ανά λίτρο, ενώ η μέση πανελλαδική 
τιμή της είναι στα 2,019 ευρώ ανά λίτρο, όπως προκύπτει από το Παρατηρητήριο Υγρών 
Καυσίμων του Υπουργείου Ανάπτυξης. Σύμφωνα πάντα με την ίδια πηγή, η μέση τιμή 
στις Κυκλάδες είναι στα 2,259 ευρώ ανά λίτρο, ενώ στα Δωδεκάνησα στα 2,179 ευρώ ανά 
λίτρο. Νησιά κι άλλες περιοχές της χώρας με χαμηλό βαθμό ανταγωνισμού 
πρωτοστατούν στην ακρίβεια. Η ανοδική τροχιά της βενζίνης και των άλλων καυσίμων 
έρχεται να προστεθεί στα βάρη του οικογενειακού προϋπολογισμού, ο οποίος πλήττεται 
από το κύμα ακρίβειας στα βασικά καταναλωτικά αγαθά διατροφής και ειδών νοικοκυριού 
και πυροδοτεί επιπλέον κόστη στις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες που 
χρησιμοποιούν τη βενζίνη και τα διάφορα άλλα καύσιμα για τις μετακινήσεις των 
οχημάτων τους. Δυστυχώς, παρατηρείται το φαινόμενο η χώρα μας να βρίσκεται στις 
κορυφαίες θέσεις της λίστας των χωρών με την πιο ακριβή αμόλυβδη βενζίνη σε όλον τον 
κόσμο και συγκεκριμένα στην ένατη θέση ανάμεσα σε 168 χώρες και μάλιστα είναι πιο 
ακριβή από πολλές άλλες πιο πλούσιες χώρες της Ευρώπης, όπως τη Γερμανία, τη 
Γαλλία, τη Σουηδία. Σύμφωνα με έρευνα που πραγματοποίησε ο ιστότοπος 
GlobaRetrolPrices στις 28 Αυγούστου 2023 η μέση τιμή των χωρών που παρείχαν 
στοιχεία ήταν 1,24 ευρώ ανά λίτρο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε, ώστε να υπάρξει μέριμνα για τη μείωση των 
τιμών των καυσίμων και ιδιαίτερα της αμόλυβδης βενζίνης, προκειμένου να 
ανακουφιστούν τα χιλιάδες νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις που ασφυκτιούν από τις υψηλές 
τιμές τους; 
 
2. Πρόκειται να μειώσετε τον ΦΠΑ κάτω του 24% που είναι τώρα; 
 
3. Πρόκειται να μειώσετε τον Συντελεστή Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στα καύσιμα; 
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4. Πρόκειται να μειώσετε τους λοιπούς φόρους, τα τέλη και τις επιβαρύνσεις; 
 
5. Θα επιβάλλετε πλαφόν στις τιμές των καυσίμων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΗΤΑΣ 




